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SKRIFTLIG FRÅGA 

 

Till Den svenska, finska, norska och danska regeringen 
samt till Ålands landskapsregering 

Skriftlig fråga 
om organiserad alkoholinförsel och smuggling 

Organiserad alkoholinförsel, smuggling och illegal handel med alkohol är 

ett stort problem i flera av de nordiska länderna, framför allt i Sverige, 

Norge och Finland. Den oregistrerade alkoholkonsumtionen i EU är cirka 

13 procent av all alkoholkonsumtion. Siffran i de nordiska länderna är 

högre. Enligt statistik från 2013 uppgår den oregistrerade alkoholkon-

sumtionen till 25 procent i Sverige. I Finland utgör den oregistrerade al-

koholkonsumtionen cirka 20 procent och en stor del av införseln kommer 

framför allt från Estland. Till Norge smugglas alkohol från Sverige och från 

de norra delarna av Finland. 

 

Bakgrunden är att alkoholskatten är högre i de nordiska länderna än i när-

liggande länder. Då blir det lönsamt att föra in alkohol och sälja den vi-

dare olagligt. Den organiserade alkoholinförseln och smugglingen till Sve-

rige går bland annat från Tyskland där stora mängder alkohol inhandlas. 

Den storskaliga smugglingen sker med bussar där det sitter ”målvakter” 

som hävdar att de för in sin ranson till landet. Lagen säger att en person 

får föra in en viss mängd alkohol från ett annat EU-land till Sverige om det 

rör sig om eget bruk. Många som för in hela ransonen brukar hävda att de 

ska ha en större fest. En stor mängd alkohol förs också vidare till Norge 

där den säljs illegalt. Försäljningen sker till krogar, till ungdomar och van-

liga medborgare.  

 

Den mindre smuggelverksamheten sker med hjälp av en bil eller mini-

buss, där en person ibland med hjälp av målvakter handlar alkohol i Tysk-

land och säljer den vidare till vänner och bekanta. Det finns stora summor 

att tjäna på alkoholen. Enligt Tullverket kan den ansvarige tjäna mellan 

100 000 till 200 000 svenska kronor på en busslast. Om det rör sig om en 

skåpbil som gör flera ”spritresor” i veckan kan förtjänsten bli mellan 20 

000 och 40 000 svenska kronor i veckan.  

 

Det förekommer också att de ekonomiska vinsterna som görs på den ille-

gala alkoholförsäljningen investeras i annan kriminellverksamhet, som till 

exempel vapenbrott och människohandel.  
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Den organiserade alkoholinförseln är ett stort samhällsproblem och med 

tanke på att den illegala handeln rör sig över gränserna behöver de nor-

diska länderna uppmärksamma, samarbeta och ta krafttag mot den orga-

niserade brottsligheten. Inte nog med att det är ett stort samhällspro-

blem, verksamheten medför även ett omfattande skattefusk där stora be-

lopp av skatteintäkter går förlorade. Det är också oroväckande att unga 

människor lätt kan få tag i billig alkohol och gå runt den nordiska alkohol-

politiken med åldersgräns och Systembolag i Sverige, Alko i Finland och 

Vinmonopolet i Norge.   

 

Mot den bakgrunden vill den socialdemokratiska gruppen i Nordiska rådet 

ställa följande frågor till den svenska, finska, norska och danska regering-

en samt till Ålands landskapsregering:  

 

 

 Hur ser problembilden ut i ert land/självstyrandeområde kring in-

förseln av organiserad alkoholinförsel, smuggling och illegal han-

del med alkohol?  

 

 Hur arbetar ni för att minska den organiserade alkoholinförseln, 

smugglingen och den illegala handeln av alkohol?  

 

 Hur skulle de nordiska länderna kunna samarbeta för att minska 

den organiserade alkoholinförseln, smuggling och den illegala 

handeln av alkohol som förekommer i våra länder?  
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